
צעירים במלחמת חרבות ברזל

עלייה באחוז 
הצעירים עם 

מינוס בבנק

בהתאם, פגיעה ביכולת לעמוד 
בהתחייבויות כספיות בעקבות המלחמה

50  מאיירס ג׳וינט
ברוקדייל

כיצד הושפעו צעירים בני 34-18 מהמלחמה?

 )נפצעו / פונו / נהרס 
 להם הבית או רכוש / גויסו או 

 שבן/ת זוגם גויס/ה / היו ביישוב 
שאליו חדרו מחבלים או השתתפו באחת המסיבות 

שנערכו באזור(
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 דיווחו על 

השפעה ישירה

חוו 
החמרה 
במצב 

הבריאות
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מוגבלות
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מערכות תמיכה

3%
פונו מביתם

אמון במוסדות פוליטיים וציבוריים

קבוצות פגיעות במיוחד

הצעירים הם העתיד של החברה 
ומנוע הצמיחה הכלכלית שלה. 
בארבע השנים האחרונות הם 

התמודדו עם שני משברים 
שהשפעתם רחבה: מגפת הקורונה 

ומלחמת חרבות ברזל. 

זה חודשים רבים הם נושאים בנטל 
ההגנה על המדינה מתוך תחושת 

 שליחות ומפגינים חוסן רב, 
אך ההשפעה המצטברת של 

האירועים שוחקת. 

הממצאים מלמדים על פגיעתה 
של המלחמה בתחומי חיים רבים: 

לימודים, תעסוקה, בריאות ועוד. 
מהם עולה הצורך במענה כוללני 

שישים את צורכי הצעירים במרכז 
ויספק להם מענים שיאפשרו להם 

לחזור למסלול חייהם. 

לצורך כך יש להקצות תקציב ייעודי 
שיאפשר סיוע שייטיב את מצבם של 
הצעירים בטווח הקצר והארוך ויזרז 
את שיקומם. יש גם להפנות תשומת 

לב מיוחדת לקבוצות הנמצאות 
 בסיכון להיפגע יותר מאחרות 

ולדאוג להתאמה ולהנגשה של 
מענים לקבוצות אלו. 
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מידת האמון של הצעירים בממשלה הייתה הנמוכה ביותר
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 חשו מתח 
או חרדה
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חשו מדוכאים
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לימודים
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תכננו ללמוד בשנת 
הלימודים 2023/24 

אך ויתרו על תוכניתם 
בעקבות המלחמה

19%

35% ערבים

יהודים

מתכננים להירשם ללימודים בשנה הבאה
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70% ערבים

יהודים

עבודתם של 28% הופסקה 
)הוצאו לחל"ת / פוטרו / סגרו את העסק / 
גויסו / לא יכלו להגיע לעבודה עקב המצב 

הביטחוני(

סיבות להפסקת עבודה:

תעסוקה

מצב כלכלי

בריאות

מגורים וקהילה

לפני המלחמה
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היכולת 
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פיטורין

15%
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גבריםנשים

הוצאה לחל"ת
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תושבי ערבים
פריפריה

תושבי יהודים
המרכז

צעירים עם מוגבלותתושבי פריפריהערביםהחמרה ניכרת במצב הכלכלי בעיקר בקרב: 

43%
 מהמפונים גרו 

עם קהילת המקור

50%

 פונים לבן 
או לבת זוג

60%

פונים להורים 
 בעת משבר 

או מצוקה

 כמעט לכל הצעירים יש אדם אחד לפחות 
לפנות אליו בעת משבר

5%

18% ערבים

7%יהודים

25% צעירים עם מוגבלות

צעירים בלי מוגבלות אין למי לפנות
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חושבים שמצבם הכלכלי ומצבם הכללי ישתפרו בעתיד

54%

אופטימים מאוד

יהודים שאינם חרדיםחרדים

72%55%

פסימים

יהודים ואחריםערבים

27%
11%

חרדיםרמת אמון גבוהה בקרב: צעירים עם מוגבלותערביםרמת אמון נמוכה בעיקר בקרב: 

הסיכוי לחוות החמרה במצב הנפשי בעקבות המלחמה

פי 3.52 פי 2.62 פי 2.34 פי 2.00  פי 1.84 פי 1.80

צעירים עם 
מוגבלות

נשים ערבים צעירים שהיכולת 
הכלכלית שלהם 

הצטמצמה

 פסימים 
)חושבים שהחיים 
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צעירים בזוגיות 
ללא נישואין 

)לעומת צעירים 
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אינם מתכננים להירשם 
ללימודים בשנה הבאה
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 להירשם ללימודים 

בשנה הבאה

8%
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 2,276,900
צעירים בני 18–34

53%
 מהנרצחים והנופלים 

היו בני 18–29*
*עד היום ה-150 למלחמה; 

רודה ואח', 2024 

שיעורם 
באוכלוסייה

17.1%

41%
מהמשיבים או הושפעו 

ישירות, או שבני משפחה, 
קרובים או חברים שלהם 

נפגעו 
 )נהרגו / נפצעו / נחטפו / 

ביתם נהרס(, 
או גם וגם 

לקריאת הדוח המלא

שאלה זו נבחנה בסקר מקוון למילוי עצמי שנערך בין 23 בינואר ל-8 בפברואר 2024, כשלושה חודשים וחצי 
מפרוץ המלחמה. הסקר נערך בקרב מדגם של 701 צעירים המייצג את האוכלוסייה היהודית והערבית בישראל. 

המחקר נערך לבקשת רשות הצעירים הממשלתית במשרד הנגב הגליל והחוסן הלאומי.

https://eur02.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fbrookdale.jdc.org.il%2Fpublication%2Fthe-effects-of-the-israel-hamas-war-on-young-adults-in-israel-survey-findings%2F&data=05%7C02%7CAnatPe%40jdc.org%7C14841f6891cc48ac26aa08dc940e1c63%7C89e4c90de39c49dba2aaeeb7e02c7786%7C0%7C0%7C638548035529131891%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=il9sBwtxzc4IpN%2BwV7HJCxypr9bkls21Pmj6zNOq1Tk%3D&reserved=0

